

人間福報

垂死「黑松」兄弟冒新芽

【記者林錦華報導】在日本鳥取市戎町的淨土宗真教寺內，有兩棵四百年樹齡的「黑松」，四年前逐漸地枯萎，經過永井賢晃住持及樹醫的細心照顧，又恢復生機。

據永井賢晃住持說：這兩棵黑松如同兩位難兄難弟，有過顛沛流離的歷程，在它們二百三十五歲那年，因為當地新架橋的通行典禮，為了象徵這座橋的堅

固長壽及景觀，而被移栽，經過三十年後，再被返還移植回老家真教寺。這種悠閒寧靜的日子過了一百多後，很不幸的在五十年前，由於市內土地重劃的緣故，兩兄弟的家剛好就被劃為道路，衆人皆主張

將它們砍掉，幸而在住持極力反對下保住珍貴的生命，再度被移栽。堅忍的黑松兄弟在遭受這樣的命運之後，四年前示現了枯竭衰老，住持不忍難兄

四年，終於在今年初夏，黑松兄弟再冒新芽，垂死而復活。

黑松兄弟的故事，可以領悟到人、動物

植物都擁有限潛在的生命力；一切生

命均需要受到愛護才能發揮潛在的能量。



日本淨土宗真教寺內兩顆「黑松」，經住持和樹醫細心照顧又恢復生機。

圖／本報資料照片

迷悟之間

未來比過去美好

人生最大的悲哀，是自己對前途沒有希望；人生最壞的習慣，是自己對工作沒有計畫。

人都有懷舊的習性，所謂「白頭宮女話當年」；不忘回憶過去，這是表示過去比現在美麗。然而「歲月不待人」，過去的終究已經「時過境遷」，就算夕陽無限好，也只是近黃昏。因此，幸福就會緊緊的跟在我後面。

有一隻小狗，整天追逐著自己的尾巴兜著圈子跑。大狗見了，看得遠、看得到未來，人生才有了希望。

人生在世，難免有順境逆境；順境時要淡，逆境時要忍，只要忍得過，再怎麼不順遂的事都會

不禁好奇的問明原因。小狗見了，

忍不住自己的問明原因。小狗見了，

忍不住自己的問明原因。小狗見了，</p